

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 kor.
Nyilttér soronkint 40 fillér.

A vidéki városok jövője.

Egyetemet kérnek a magyar városok metropolisai. Mert kultúra, igazi, fejlett, nemzeti erőteljű duzzadó kultúra nincsen a vidéken. A mi kultúra van, az Budapesten van. Évtizedek óta csak a fővárost tömjük vele. Esendő, gyöngé nemzet vagyunk, a törzsünk ösztövé, s végeink vékonyak, csak s gyomrunk nyult meg igazmatlanul nagyra. És most nem győzzük vérrel — zsírral, de azért az utolsó cseppekkel is ötetjük. Így van nekünk, szegény magyaroknak, egy csudálatos pompájú világvárosunk, de nemzeti fővárosunk nincsen. Pedig kellene leginkább, hogy tenne vigyázó bástyája a nemzeti érzésnek, gyűjtő tábor a magyar erőnek.

Es kellene eme egy nagy központ mellett legalább még öt-hat a periferiákon. Nincsen olyan bolond hadvezér a világon, a ki egy várba gyűjtené a hadseregét. Az állami élet küzdelme is olyan, hogy csak veszedelem eredhet belőle, ha egy erősegre támaszkodik. Minden nagy nemzet úgy irányította a fejlődését, hogy ere-

jét nem egy ponton tömörítette össze, hanem okos mérlegeléssel elosztotta.

Nálunk még jelentéktelen pontok a vidéki városok. Csak a törekvéseikben figyelemreméltók, de jelentőségben, sajnos, nem sokat számítanak. Pedig hát az az erő, a mely nagy nemzetet csinálhat ebből a kis nemzetből, ezekben a városokban van, lefojtotta a közömbösségünk és a tudatlanságunk, no meg az a mohó vágyakozásunk is, hogy legyen egy világvárosunk tömörített kávéházzal és rengeteg mozival.

Egyszerűen érhetetlen, hogy micsoda beteges érzés kényszerítette az embereket erre a nemzeti központosításra. Mikor a világnak egyetlen országa sem követeli annyira a decentralisatiót, mint Magyarország. A historianak rejtett oku törvényei úgy intézték, hogy a nemzetiségek szakadatlan láncolatával gyűrűzte körül ezt az országot, — a mi szükségessé tenné, hogy az államhatárok a peripheriákra is kulturórszemeket állítson.

Mert egészen másképp lenne, ha erős, gazdag, kulturában fejlett

központok válnának a vidéken. Olyan központok, a melyek bőven rendelkeznének mindazon eszközökkel, a melyek az élet minden viszonylatában szükségesek. Ezekben a városokban jutna legnemesebb kialakulásához a magyar kultúra és a magyar nemzetnek ők volnának a legvédelemben, legmegbízhatóbb erősségei.

Meg kell nyitni végre az országba levezető csatornákat is és a mi fölösleges erő van a fővárosban öntudatos irányítással a vidékre kell terelni. Meg kell teremteni a vidéki központokat és meg kell őket erősíteni, gazdaggá, hatalmassá kell őket tenni, a milyen gazdaggá és hatalmassá izmosítottuk a fővárost.

A ki az állami élet tökéletesítésének nagy gondolatával foglalkozik, az fel fogja ismerni azt az igazságot, hogy az erőknél egy helyen való összegyűlése mozdulatlanságot és egészségtelen erjedést okoz, a decentralisatio pedig a nemzeti erők gyűjtőmedencéjévé való kiszélesedést jelent.

TÁRCA.

Csicsakov Milassin.

— Humoreszk az orosz újságíró életéből. —

A társaság a legvidámabb hangulatban volt együtt. A szamovárban zizegve pezsgett a forró víz. A termet a mennyezetről alácsüngő egyetlen hatalmas csillár világította meg. Mi néhányan, a bohémek, újságírók, színészek, művészek külön kis társaságot képezve, kisdéd sarkot foglaltunk el a teremben és jókedvűen terefereztünk. Mindenki mesélt már valami jóízűt, csak Jaroszláv Mirkó — a szellemes csevegő volt még hátra.

— Halljuk Jaroszlávot — hangzott fel körünkben s Jaroszláv kénytelen volt a társaság akaratának engedelmeskedni s megkezdeni elbeszélését:

— Ha jól emlékszem — kezdte Jaroszláv — Gribolin és Csicsakov már régóta haragot tartottak. Gribolin egy régi, kissé borsos tréfája miatt s már jó ideje, nem is érintkeztek egymással. Nos tehát, Csicsakovnak egy új irodalmi vállalatnál szüksége volt Gribolin közreműködésére s attól tartott, hogy az még mindig tréfájának következményeitől tartva, beugratásnak tekintve Csicsakov hívását s a megbízást vál-

lani nem fogja. Gondolkozni kezdett tehát, hogy mikép téríthetné magához Gribolint anélkül, hogy hívnia kellene. Végre jó ötlete támadt. — Tudta, hogy Gribolin Moszkva egyik külvárosában lakik, honét naponta vasuton jó a városba. A következő levelet intézte tehát a vasut igazgatóságához:

Tek. Igazgatóság:

Miután tárcámat a mai napon elvesztettem s ugyanabban szabadjegyetem is, kérem azt megsemmisíteni, vagy ha azt valaki jogtalanul használni merészelné, jegyemet az illetőtől elkobozni s őt magát a rendőrségnek átadni sziveskedjék. Gribolin Jászó.

Másnap Gribolin, mint rendesen fülig beburkolózva nyestprémmelel bundájába, felszalott a vonatra és kényelmesen elhelyezkedett egy fülkében. Aznap oly hideg volt, hogy szinte a földre fagyott az emberek talpa. Jön a kalauz.

— Szabad kérem a jegyét?!

— Szabadjegy! — válaszolta mogorván Gribolin és még jobban belesüllyedt bundájába.

— Kérem a szabadjegyet!

— Ugyan mi a fenének zaklat épen ma. Hiszen mindennap utazom Moszkvába és eddig még sohasem kérte a jegyet.

— Sajnálom — válaszolta a kalauz —

de az igazgatóság keményen meghagyta, hogy minden szabadjegyet szigorúan vizsgáljunk meg.

— Jól van no — dörmögött haragosan Gribolin, miközben nagy nehezen kivergődött bundájából. — Itt a jegyem.

A kalauz elolvassa: Gribolin Jászó. Kivesz egy hivatalos aktát, elolvassa. Ott is az áll: Gribolin Jászó. E pillanatban robbant be a vonat Moszkvába.

— Kérem uram, kövessen a főnökséghez — szól a kalauz.

— Már minék követném én Önt a főnökséghez?

— Kérem, nem tartozom felvilágosításra, hanem felszólítom, hogy saját érdekében kövessen engem, különben a rendőrséget kell igénybe vennem.

Mit volt mit tenni Gribolinnak, követte a kalauzt a bámészkodó tömeg közepette. Dühösen förmedt a főnökre:

— Miféle eljárás ez? Én Gribolin Jászó újságíró vagyok. Mit akarnak tőlem?

— Csak ne olyan magas hangon uram! Ön azt állítja, hogy Ön volna Gribolin Jászó újságíró. Mivel tudja ezt igazolni?

— Hiszen a szabadjegyemen is ez áll.

— Epen a szabadjegy hozta Önt e kelepcebe. Csak adja elő a megtalált tárcát is, amelyet eltalajdonított.

E nyers szavak egészen kihozták sodrából Gribolin uramat s toporzékolva, re-

CSARNOK.

Irodalmi séták.

— Honoré de Balzac. —

Ha elem tették volna a modern realiztikus regényírók egy-egy munkáját, hogy mondjam meg, melyik volt az irány legelső művelője, megalapítója, azt hiszem habozás nélkül kellett volna rámutatnom Goriot és Grandet apók megalkotójára. A realiztikus irány — hű nevének ellenére — csakugy nem nyújthatja a való élet képét, mint bármely előző vagy utána következő irány tette és tenni fogja, mert az irodalom is művészet és a művészet épen enyhülést akar nyújtani az élet elviseléséhez, tehát nem hozhatja azt, amitől menekülni akarunk általa. Mikor a való élettől távol, a felhők közt bolygó és imbolygó regényhősök kezdenek tulságosan hazugoknak látszani, talán mert nagyobb tömeg olvad az olvasóközönségbe, melynek életkörülményei, szükségletei olyanok, hogy nem tud már együttérezni azon régi alakokkal, megszületik, ismét reakciókép, egészen a földről, sárból, rothadt posványból vett esemény és regényhős.

A realiztikus irány legkezdetén tehát nem lehetett az élettől elvonatkozott, a köznapitól, a ruttól teljesen ment eseményeket és történeteket is venni tárgyal, holott ez is gyakori az életben. Balzacnál vannak ugyan jószívű, szerető, ártatlan és fukar, képmutató, önző emberek egyaránt, de az események csak nagy bűnökről és kegyetlen igazságtalanságokról beszélnek. A jók csak kizsákmányoltak és csak vég telen ostobaságuk folytán boldogok. Ezzel kellett kezdődnie a naturalisztikus iránynak.

Erre mutat még egész világosan a pénzvel való folytonos számítás is. Nagy pénzvágyát jellemzi, hogy monstruózan ócsmányan vagy vérverejtéssel szerzett pénzig, mindig a milliókba ment, mintha a szegénység és nagyra vaggyás nélküli rétegekben nagyszerűen rut dolgok és szerencsétlenségek nem léteznének.

Balzac is bő részletességgel boncolja egyes alakjait, mint például az öreg Goriotot vagy Grandetet de csak azért, hogy szerencsétlen sorsukat vagy rut tulajdonságaikat a legapróbb hétköznapi esetekkel

kedtté ordította magát dühében. De ez mit sem használt. Semmivel sem tudta magát igazolni s így belátva, hogy haszaltalan ellenkezik, belenyugodott sorsába s követte az előhívott rendőrt a prefekturára. Óriási közönség nézte végig, amint Gribolin a rendőrközeggel kocsiába szállt s a moszkvai suhancok élénk hurrah kiáltásokba törtek ki, miközben a kocsi elrobogott.

A rendőrségen azonnal a szolgálatot vezető tisztviselő elé vezették.

— Nos mit hoztál Gyorgyevits? — kérdezte a pelyhedző állu inspekciós a rendőrközeg.

— A Gribolin nagyságos ur tolvaját.

— Hát már elesztétek a jómadarat? Gyere csak közelebb — szól Gribolinhoz. Most már Gribolin nem tudta magát tovább türtöztetni és dűhtől remegve teii tudóból ordítani kezdett:

— Hallod te hivatalnok, ha te még tovább is tegezni merészelsz engemet, akkor megismerkedhetsz a tenyeremmel. Már ezerszer mondtam, hogy én vagyok Gribolin Jászó hirl piró Nem tudom, én vagyok e örült, vagy a világ bolondult-e meg? Mit akartok tőlem?

— Hé esendőr — kiáltá a hivatalnok. — Vidd ezt az embert a többi közzé. Hadd dühöngje ki magát ott. Majd holnap folytatjuk a kihallgatást.

S a esendőr már vitte is Gribolint, hogy a betörők, uonállók, csirkefogókkal együtt töltse a dermesztő hideg téli időt a fűtet-

is kiemelje, tehát hogy apró, többektől ellesett megfigyeléseit egy hatalmas bűntökéletes kirajzolására használja fel, mintha minden egyes részecskével meghatni, vagy izgatni akarna beünket. Hol van ezekből a legapróbb leírásokból Tolstoj minden egyszerű kis tett lelki boncolása, vagy Dickens mélyenérző szíve és aranyos humora, vagy Anatole France bájos melanholiája? Balzac, a te szivedet sehol se találom. Helyesen hasonlítanak téged össze minduntalan Shakespeare-el, mert őt se tudják biztosan ki és mi volt. Mindketten sok rejték helyet felkutattatok az ember fiában, de ez alkalommal belőled más, mint a pesszimista nem látszik ki! Goriot apónak elhagyatva, kutyánál rosszabb módon kell meghalnia, elhagyatva azoktól, kikért többet áldozott, mint egy tésztagyáros áldozni képes leányiért, emberföltti az ő áldozatkészsége és a pompában, kényelemben duskálók közönyösen hagyják egy ólhoz hasonló helyen bucsu ölelésre gémberegni apjuk karjait. — Vagy Grandet Eugenia, kit fejedelmi, megmérhetetlen vagyona közepette koplaltatnak, elhagyatottságában jó szóhoz alig jut és egyetlen ártatlan szerelmében megcsalják, minden lélektani megokoltság hijján és ő ki nek a legnagyobb boldogság osztályosának kellene lennie, árván, szeretet nélkül hervad el. Ily emberfeletti szenvedéseket és kínódásokat Balzac meghatottság és köny nélkül mesél el, hidegen számítgatva, hogy hány millió vagyonnak hány százezer évi járadék felel meg. Balzac megfontolva, öntudatosan vezeti elénk az eddig kitagadott szerencsétleneket, anélkül, hogy érzéséből szükségszerűen a részvét bírná rá, hogy meséljen.

IKAROS.

H I R E K.

— **Iparos tanonkiállítás.** A baresi ipartestület által a tanoncok részére rendezett iparkiallitás folyó hó 7-én és 8-án volt látható. Valóban érdemes szép dolgokat produkáltak; ezért természetesen az érdem legnagyobb részben a mestereket illeti, kiknek felügyelete alatt készültek a kiállított tárgyak. — Ugyancsak az iparos tanoncok évszázó vizsgálata ma délelőtt fél 11 órakor fog megtartatni.

len tömlőben. Ekkor szerencséjére bejött a rendőrfőnök, a ki miután Gribolinnak személyes jóbarátja volt érdeklődött az eset iránt.

Midőn Gribolin meglátta a rendőrfőnököt, úgy megörült, mint a Messiásnak. Lelkendezve futott hozzá, a szégyentől és haragtól szóhoz sem jutva.

— Mi az, mi történik itt az én Gribolin barátommal? mordult a rendőrfőnök a hivatalnokra.

Az zöldült, kékült, hebegett.

— Bocsanat... én nem tehetek róla... följelentés... a vasutigazgatóság...

— Azonnal szabadon kell bocsájtani.

Természetesen Gribolint azonnal szabadon kell bocsájtani s miután a rendőrfőnök bocsánatot kért tőle és kimagyarázta a dolgot, azonnal kocsisült és a vasutigazgatóságához hajtatott, a hol az eredeti feljelentést meg mutatták neki. Ekkor világosodott fel előtte minden. A feljelentést az ő kedves barátja Csicsakov Milassin írta, — a ki így fizetett vissza legutóbbi rossz tréfájáért. Azonnal elsielt a klubba, hogy kérdőre vonja, de oda érve az egész társaság hangos kacagással fogadta: — Hurrá, hurrá, éljen Gribolin Jászó a kéjutazó.

Szegény Gribolin — együtt nevetett a kacagókkal.

— No és mitesinált Gribolin Csicsakovval?

— A legjobb barátok lettek. Most is ime itt jönnek karonfogva.

— **Meghívó.** „A magyar szt. korona országai vasutas szövetségének baresi kerülete” 1908. évi junius hó 28-án a déli vasut kerthelyiségében teke versennyel és szórakoztató játékokkal egybekötött nyári tancmulatságot rendez. Belépő-díj személyenkint 1 K, tagoknak 60 fillér, családjegy (3 személyre) 2 kor. Kezdeté délután 3 órakor.

— **Belefulaít a halastóba.** Pünkösöd első napja délutánján több apró gyermek fürdött az Alexandra-pusztá közelében levő halastóban; köztük egy csokonyai kereskedő 14 éves boltosinasa Agg Vendel is, aki a víz mélyébe sodródott s mielőtt segíthettek volna rajta, a vízbe fult.

— **Tánciskola.** Az idei üres nyári szezon kitöltéséről kellemesen gondoskodott Schwarez Gábor kaposvári táncanító, midőn elhatározta, hogy rövid időn belül Bareson fog táncanfolyamot nyitni. Bővebb tudósítás megtudható a kifüggesztendő hirdetésekben.

— **Nagyjelentőségű és áldásos haladást mutat a betegségek gyógyításában egy új gyógymód melynek vidékünkön már több kétségbeesett nehéz beteg köszöni egészségét és munkaképességét. Ezen új gyógymód a hemopatia vagyis vérgyógyítás. Megállapítója és egyedüli értelmezője dr. Kovács J. budapesti orvos, kinek rendelő intézete V. Váci körút 18. I em, alatt van, Dr. Kovács 2 évtizedre terjedő megfigyeléseiből és tapasztalataiból merítve megállapította, hogy a vér alkalicitása a legjobb védő és a leghatalmasabb gyógyszer Fényes gyógyeredményeivel a legfelsőbb és a legjobb körök bizalmát megnyerte és nem egy esetben bámulatos sikert ért el. A hemopatia a képzelhető legjobb eredménnyel jön alkalmazásba görvélykor, köszvény, asthma, idült sziv, — g y o m o r, — i d e g b a j o k n a l — (neurasthenia, agyparalysis, tubes, migrain) és némely súlyos bőrbetegségnél (lupus, eccema) Mindazok, kik a felsorolt bajokban szenvednek, teljes bizalommal forduljanak ezen nagyhirű orvoshoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe vagy gyógyintézetbe mennének Maga a kezelés igen egyszerű, kellemes, minden viszonyok között alkalmazható, hivatásbeli zavarokkal nem jár.**

— **Állatsereglet Bareson.** Csak néhány nap időzik községünkben. Folyó hó 13-án nyitattott meg. Naponta délután 6 órakor tartanak előadást idomított állatokkal, ugyanakkor látható az etetés is.

— **Elgázolta a vonat.** A szentlőrinci vasutállomáson esütörtök délelőtt a berobogó személyvonat elgázolt egy ismeretlen nevű hajesárt. A vonat kerekei testét 6 darabra tépték. A vizsgálat megindult az iránt, hogy kit terhel a felelőség, vagy hogy öngyilkosságból történt-e a szerencsétlenség?

— **A pofon bére.** Egy kövér, subába burkolódzó szállási atyafi kopogtat a bűntető járásbíró ajtaján.

— A pénzemér gyűttem tekintetes úr — mondja.

— Miféle pénzéért?

— Hát a Fazék Márton pofona ügyében. Mondta a Fazék felesége, hogy már tegnap megfizették az öt forintot, mert kigyűtt a végrehajtó.

A bíró most már megértette, miről van szó. A kövér embert felpofozta Fazék Márton s minthogy ő maga nem mert elégtételt venni ezért a szálláson is becsületlenségért inzultusért, a bíróságnál keresett elégtételt. A bíró el is ítélte Fazék Márton 10 korona pénzbüntetésre. Ezért jött most a felperes, kinek a bíró megmagyarázta, hogy az a tiz korona, amit Fazék Márton fizetett nem az övé, hanem az államé.

A subás magyar hallgatja a magyarázatot, mikor a bíró befejezte, megszólal ő is:

— No, ez is furcsa — mondja — engem vágnak pofon és az állam kapja meg a bérít. Azután busan lehajtott fővel távozott.

— **A nyaralás nem minden.** Aki csak teheti a nyári melegek beáltával

nekül a poros, füstös városból. Valóságos népvándorlás indul meg a fürdők és nyaralóhelyek felé. A beteg ember is helyesen teszi, ha nyaral, de a fő mégis csak az, hogy olyan gyógyzóban legyen része, amely őt bajától megszabadítja. Erre vonatkozólag rendkívül hasznos és érdekes utmutatás foglaltatik az „Értekezés a Villamos Gyógyászatról” című könyvben, amelyet a világhírű Elektro Vitalizer orvosíró rendezte. (Budapest, Károly körút 2. félemelet 50. sz.) adott ki és mindenkinek, külön férfiak és külön nők részére ingyen és bérmentve zárt borítékban készséggel megküldi. Hozzássza meg mindenki ezen érdekes könyvet.

— **Jegykiadás a vasutnál.** A vasuti üzletszabályzat előírja, hogy a jegykiadás a vonatindítás előtt legalább is félórával kell, hogy megtörténjen. Mint látszik azonban ez nem igen történik meg. Dacára annak, hogy az utasok száma mindig nagy, még sem tartják azt be, hanem csak 5-10 perccel előbb kezdik a jegykiadást, ami aztán a utasok között oly kavargást és dulakodást idéz elő, hogy biz nem egyszer nagyobb kellemetlenséggel is végződik. Tartsunk rendet! és elégtessük ki az amugy is türelmetlen és ideges utazó közönséget idejében. A vasuti személynzet nek is jobb így.

— **Éjjeli zene akadályokkal.** Mióta a belügyminiszter rideg prózássággal betiltotta az éjjeli zenét, azóta még szerelmesnek lenni sem érdemes. Vannak azonban még ma is olyan tüzesvérű emberek, kik nem tudnak engedelmessé válni semmiféle tilalomnak, ha azt maga a belügyminiszter adta is ki. Így a múlt hét egyik napján két uri ember éjjeli zenét adott mindkettőjük által tisztelt angyalkának. A füstösök elkezdtek huzni a varázskeringőt majd utána szebbnél-szebb magyar dalokat. A két uriember a másik oldalán sóvár szemekkel nézte, mint gyulad fel egy szál gyufa a szobában. De jaja kegyetlen szabályrendelet! A zeneszóra figyelmes lett az arra cirkáló rendőr őrszár és rohamlépésben sietett a színhely felé. — A helyszínen aztán a következő hangos szöveg keletkezett a rendőrök és a két uriember között:

— Hogy merészlenek az urak muzsikálni? Eltakarodjanak azonnal, mert baj lesz!

— Kérem mi uri emberek vagyunk!

— Azok a fenét, mi éjjel nem ismerünk uri embert. Uri ember ilyenkor alszik otthon!

Az éjjeli csendháborítók neveit a rendőrség szigorú jegyzékbe vette s aztán tovább örködték a város fölött. A két uri ember pedig megátkozta magában a szabályrendeletet, amely lassan-lassan minden idealizmust kipusztít a földről s aztán az angyalkával és a cigányokkal együtt, morogva aludni tértek.

— **A fürdő Japánban.** A muszka ember meg a japán ember sok mindenben különbözik egymástól, de a különbség talán semmiben se akkora, mint a — testi tisztaságban. Az orosz köznép nem nagyon szereti a vizet még a mosdótálban sem: a japán ember meg valóságos fürdési mániában van. Nincs az a szegény kuli, aki napjában legalább egyszer meg ne fürdönék, még pedig olyan forró vízben, hogy az európai embernek az uja se tűrné. A tehetősebb ember naponként háromszor fürdik és a fürdés mindig jó hosszú ideig tart. Az olyan embert, aki nem fürdik mindennap, megvetik és kerülik, mint a bélpoklost. Tokióban, amelynek egymillió kétszáz ezer főnyi a lakossága, több mint ezer nyilvános fürdő van.

— **Felvétel leánynevelő intézetbe Győrött.** A győri szt. Orsolya rendi leányintézet egy új kétemeletes házzal nagyobbodott, ezen leánynevelő intézetre felhívjuk a szülők érdeklődését. Hazánk egyik előkelő kulturvárosában már régen a legjobb hírnévnek örvend az Orsolya apácák vezetése alatt álló leányintézet, az ellátás olosósága folytán is különösen

keresett intézet. Iskolái: ovoda, 6 osztályos elemi, polgári leányiskola 4 osztályos, felsőbb kézimunka-tanfolyam külön osztályos a fehérnemű és ruha varrásra, francia, angol és német nyelvi tanfolyam, zene, zongora és hegedű tanfolyam. Az internátusba felvételtnek ezenkívül, akik az állami tanítóképző és a kereskedelmi tanfolyam növendékei, vagy pusztán valamely nyelvi vagy zenei tanfolyamra jelentkeznek. A teljes eltartási díj egész évre 400 korona, mely összegben egyenlő részben fizetendő. Ezen összegben befoglaltatik minden, ami az eltartással összefügg. Szegényebb sorsú növendékek némi kedvezményért folyamodhatnak. Az intézetnek van csinos kertje, tennis- és koresolyapályával, fürdőszobái, háló és lakótermek, valamint egész berendezése a kor minden kívánalmainak megfelelnek. — Ismételt felhívjuk a szülők figyelmét ezen intézetre. Felvilágosítást és tájékoztatást szívesen küld az igazgatóság: Győr, Orsolyák Zár daja cimen.

Magányos urnónél vagy urnái magántitkári, gazdasági felügyelői vagy más bizalmi állást keres intelligens, jó modern fiatalember. Leveleket teljes címmel „**H. 18. postafiók**” címen Máramaroszigetre kér.

† Lapunk mai számában megjelent Deutschlender Nep. János helybeli uri szabó hrdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

HUMOR.

Deák-adoma.

Sokat zsörtölődött Deák Ferenc egy rokonával, hogy nem viszi bába a leányait.

— Eh — felel a rokon — a jó bor cégér nélkül is elkél.

— De nem kél el, ha nem adnak beőle kóstolót! — vág vissza az öreg ur.

Katonagyerekek.

— Megint kikaptam a papától!

— Csinálj úgy, mint én.

— Hogyan?

— Ha a papa meg akar verni, „Gottterhalté”-t kezdem énekelni.

— És?

— Akkor a papa szabályszerűen haptákba áll és szalutál.

Nélkülözhető.

— Móriclében, mi a lakásunknak nélkülözhető helyiségeit fogunk albérletbe adni!

— Jal van, adjál ki a fürdőszobát!

Jó kilátás.

— Nu, már eljegyezte az Avrom a Goldfink Marjemet?

— Még nem, de már nemsokára meglesz eljedsz, az egész differenc csak 500 florin!

Tanári vizsgálaton

Tanár: Mondja meg, jelölt ur miféle hegylánc húzódik végig Északamerika nyugati partján és mi a neve?

Jelölt: Az Északamerika nyugati partján egy hosszú, förtelmesen hosszú hegylánc húzódik végig, az én nevem pedig Flekkesz Armin szolgálatjára.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. június 11-én.

Az elmúlt hét folyamán a budapesti értéktőzsdén az üzlet ismét csak a legszü-

kebb ketetek között mozgott; a spekuláció tartozkodása folytán csak szorványosan fordultak elő kötések. — Az irányzat lanyhulásához lényegesen hozzájárultak a nem épen kedvező mezőgazdasági hírek. Üzlet általában csak az államvasut részvényeiben fejlődött ki, melyek árfolyama az államosítási tárgyalásokra vonatkozó gyakran ellenmondó hírek hatása alatt lényegesebb hullámvásznak volt alávetve. A többi értékek árfolyama bár lassanként lemorzsolódott, az elmúlt hetiekhez képest lényegesebb változást nem mutat.

NYILTTÉR.

E rovat közleményeiért nem vállal felelősséget a Szerk.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A „Bares és Vidéke” legutóbbi számában „Kellemetlen incidens Szentesen” cím alatt megjelent tudósítás egyoldalulag közli a történeteket; különben a tudósításból kitetszik, hogy a tudósító ellenfelem jóakarója volt, a ki kiméletből az illetőnek nevét is szíves volt elhallgatni, s annál inkább igyekezett engem befektíteni.

Méltányosnak tartom magamra nézve, hogy ha már az én nevem a rám nézve is kellemetlen ügy miatt közölve lett, az olvasó közönség a másik szereplő nevét is meg tudja, a ki a baresi róm. kath. káplán ur.

Nem szándékozom az olvasó közönségben hangulatot csinálni mellettem, az ellenem oly sietve megindított fegyelmi, s majd a később megindítandó per lesz hivatva tisztázni az eseményeket, az ellen azonban tiltakozom, hogy nevemet meg-hurcolván, nekem oly cselekedetet tulajdonítanak, miket nem tettem.

Bármennyire is megsértette bennem Káplán ur az apát, magamon tudtam annyira uralkodni, hogy esendőri beavatkozásra nem adtam okot, s azok hiányában tehát a csendőrök be sem avatkoztak.

E sorok közlése után maradtam a tekintetes Szerkesztő urnak tisztelettel

Komlósd, 1908 június 11.

Peti Sándor.

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt	10 óra 30 perc
„	délután	5 óra — perc
„	este	9 óra 07 perc
Kanizsáról . . .	délelőtt	7 óra 17 perc
„	délután	5 óra 23 perc
„	este	7 óra 34 perc
Pákrácsról . . .	délelőtt	10 óra 53 perc
„	este	8 óra 05 perc
Somogyzobbról	délben	12 óra 30 perc
„	este	9 óra — perc
Kaposvárról . . .	délelőtt	8 óra 05 perc
„	este	7 óra 50 perc

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel	7 óra 35 perc
„	délután	1 óra 20 perc
„	délután	6 óra 25 perc
Kanizsára . . .	reggel	4 óra 43 perc
„	délelőtt	9 óra 10 perc
„	délelőtt	11 óra 10 perc
„	este	9 óra 45 perc
Pákrácsra . . .	délelőtt	8 óra 10 perc
„	este	5 óra 29 perc
Somogyzobbra	reggel	4 óra 15 perc
„	délután	1 óra 30 perc
Kaposvárra . . .	reggel	3 óra 18 perc
„	este	5 óra 34 perc

A Szatimra felé közlekedő motorvonat

indul	reggel	2 óra 30 perc
	délelőtt	11 óra 50 perc
érkezik	reggel	8 óra 59 perc
	este	9 óra 20 perc



Köhögés rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a

Réthy-féle

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
és határozottan RETHY-félet kérjük,
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

**Csak RETHY-félet
fogadjunk el!**



Megfójt ez az át-
kozott köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen
gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem
rontják és kitűnő
ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fill.

Fő és szétküldési raktár:

„NADOR“ gyógyszer-tár
Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen!



Egger-mellpasztillája,

csakhamar meggyógyított!

Kapható: BARCSON Kohut Sámuel
BARCSTELEP: Szőnyi Richárd
SZIGETVÁR: Visy Sándor
Salamon Jenő gyógyszer-tárakban.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

uri szabó-műhelyemet

Kaposvárról – Baresra helyeztem át, melyet a Nagy-
hid-utca Gertnerhoffer-féle házban nyitottam meg.

Sok évi tapasztalataim folytán abban a kellemes
helyzetben vagyok, hogy a szakmámba vágó mindennemű
URI- és GYERMEKRUHA készítését a legnagyobb igény-
eknek megfelelően képes vagyok elkészíteni.

Elvállalok továbbá **ruhajavítás- és tisztításokat**,
és biztosítom a nálam rendelő közönséget, hogy a ruha-
tisztításom legnagyobb megelégedésre fog szolgálni.

Ezek után a n. é. közönség szíves pártfogásába
ajánlva magamat, vagyok

tisztelettel

Deuschlender **Nep. János**
uri szabó.

6-8

Viselt ruhákat

a legmagasabb árért veszek, —
viszont
elárusítok mindenféle viselt ruhákat,
a legolcsóbb árért.

Pollák Márkus Bares
Ország-ut, Göndöcs féle ház.

Emléktáblákat

legelőcsőbb kiví-
teiben **héber**, ma-
gyar vagy német szöveggel készít,
darabját **2 K 20** fillérért

Heilpern Lázár
izr. kántor B A R C S.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!
SZÉN-, KOKS-, BRIKET-,

kovácsszén-és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — **mielőtt szükségletüket fedezik,** — bizalommal forduljanak

RADNAY KÁROLY céghez
Budapest, Váci-körút 78.

Sürgöny-cím: **ANTRACIT, BUDAPEST.**

Legkiválóbb minőségek, különleges-
ségek, összes ipari, gazdasági és
házi célokra.

Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket
későbbi szállításra **már most** feladni
kérem.

Interurban
telefon
164

10-10

P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete

P É C S, Széchényi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és
gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fal-
órákban. Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és cel-
luloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka esontból, műszemek.
színházi és tábori látesövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javi-
tásokat saját műhelyemben
gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért
vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.